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ОБЩИНСКИ  СЪВЕТ - РАЗГРАД 

 

П Р О Т О К О Л 

№ 6 

 
 От проведеното тържествено заседание на Общински съвет - 

Разград на 27.01. 2012 година от 15.30 часа в зала 1101 на общината. 
От 33 общински съветници на заседанието присъстваха  29. 

По уважителни причини отсъстваха общинските съветници  Ирфан 

Салъфов, Мирослав Грънчаров и Цветан Йосифов. 
По неизвестни причини отсъства общински съветник Никола 

Николов. 
Заседанието на ОбС започна работа с регистрирани 29 общински 

съветници. 

 

/ Приложение №1 към Протокола/. 

 

На заседанието присъстваха: г-н Любомир Цонев - зам.- кмет на 
Община Разград, г-жа Ценка Таракчиева – зам.- кмет на Община Разград, 

кметове на населени места и кметски наместници, представители на 
общинска администрация, журналисти, гости. 

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Уважаеми дами и господа, 
Добре дошли на всички, които сте в тази зала и с присъствието си 

удостоихте и уважихте Празника на Разград и тържествената сесия, 
посветена на Деня на Разград 28 януари. За да споделят с нас празничното 

настроение в залата са официални гости и приятели на Разград. Сред нас 
са: Областния управител на Област Разград – д-р Валентин Васирев; 
дългогодишния кмет на Община Разград – Венелин Узунов, който е и 

един от инициаторите за удостояване и за приемане 28 януари като Ден на 
Разград. В залата присъстват Почетни граждани. 

За участие в днешната сесия са се регистрирали 29 общински 

съветници, с което е изпълнена нормата на чл.27, ал.2 от ЗМСМА за 
наличие на изискуем кворум. Общинския съвет може да заседава 
лигитимно, да взема законни решения поради, което и на основание чл. 

53, ал.1 от Нашия Правилник откривам тържествената сесия на Общински 

съвет Разград на 27.01. 2012 г., посветена на Деня на Разград. 

 

 Звучи химна на Република България. 
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 Звучи химна на Европейския съюз. 

 

Дежурен секретар на днешната сесия е общински съветник  Наско 

Анастасов. 

 

Дневният ред е предварително оповестен по надлежния за това ред, 

той се състои от две точки: 

1. Слово на председателя на Общински съвет – Разград,  по 

случай Деня на Разград - 28 януари.  

2. Докладни записки от Кмета на Община Разград  за 

удостояване със званието „Почетен гражданин на град Разград” и с 

„Почетен знак за принос към икономиката на Община Разград”. 

Имате ли предложения за допълнения и изменения на Дневния ред? 

Не виждам. Подлагам на гласуване Дневния ред. Моля, използвайте 
електронната система за гласуване.  

 

 С 28 гласа „ЗА”, без „против” и „въздържали се” Дневният ред 

се приема.  

 

 Преминаваме към изпълнение на току-що приетия Дневен ред. 

 

ПО ТОЧКА   ПЪРВА 

 

Слово на председателя на Общински съвет – Разград,  по случай 

Деня на Разград - 28 януари.  

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Уважаеми съграждани, 

В навечерието сме на Празника ! 
Атмосферата е тържествено-ведра. 
Настроението – приповдигнато. 

Очакването на празника –вълнуващо, защото всъщност радостта от 
празника е в неговото очакване. 
Всичко е както трябва да бъде  на празник ! 
Но този празник не е като другите ! 
Не е личен, не е семеен, не е календарен , нито е професионален , не крие 
мистиката на религиозните чествания , не е натоварен с национална 
значимост, не включва ритуалността на духовните и културни  тържества , 
няма претенциите за уникалност и не ни връща много векове назад. 

И в същото време за нас ,свързаните  сега и завинаги с Разград ,28 януари  

олицетворява  всичко това, фокусира в една дата  цялата гама на 
празничност с различните й нюанси, ЗАЩОТО Е ДЕН НА РАЗГРАД. 
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ДЕН НА ПРИЗНАТЕЛНОСТ! 

ДЕН НА РАВНОСМЕТКА! 

ДЕН НА ВЪЗТОРГ И ОПИЯНЕНИЕ! 

 

ДЕН, В КОЙТО ИЗТРЪГВАМЕ ОТ ДУШИТЕ СИ НАЙ- ТОПЛАТА 

ЧОВЕШКА БЛАГОДАРНОСТ:  

-ЗА ОТВОРЕНИТЕ КЪМ СВЕТА ВРАТИ,  

-ЗА ВЪРНАТОТО ЧОВЕШКО ДОСТОЙНСТВО,  

-ЗА ХВЪРЛЕНАТА В ОГНИЩЕТО НА НАРОДНОТО САМОСЪЗНАНИЕ  

ИСКРА, ОТ КОЯТО ЛУМВА ЯРКИЯ ОГЪН НА БЪЛГАРЩИНАТА , 

- ЗА ПОЩАДЕНАТА НАЦИОНАЛНА ГОРДОСТ,  

-ЗА ВЪЗРОДЕНАТА  БЪЛГАРСКА ДЪРЖАВНОСТ , 

- ЗА ВЪЗКРЕСЕНИЯ  И РАЗКРЕПОСТЕН БЪЛГАРСКИ ДУХ, 

- ЗА ЧУДОТО, НАПРАВИЛО СЪГРАЖДАНИТЕ НИ СВОБОДНИ  ДА 

ГРАДЯТ И РАЗВИВАТ  РАЗГРАД  И ДА СЪЗДАВАТ СЛАВАТА МУ 

ПРЕЗ БЪДНИТЕ  ДНИ ! 

 

Преди 134 години великата и горда със своята история майка 
България ,пет века преглъщала унижения , позор и падения , възкръсва от 
ада на робството.  

 

 28 януари е денят за възкресението и на нашия град . 

 

Едва ли е възможно да се опише и да се разбере цялото величие на 
възторга ,залял Разград при посрещането на неговия освободител княз 
Александър Дондуков –Корсаков , руски генерал,командващ ХІІІ 
армейски корпус, в състава на чиято първа дивизия  са включени 

Орловски, Болховски и Брянски полк. Нашите освободители са орловци, 

прославили се при боевете на Шипка през лятото на 1877.г. Помним дядо 

–Вазововото възхищение  в „Опълченците на Шипка „ :”...българи, 

орловци кат лъвове тичат по страшний редут, не сещат ни жега, ни жажда, 
ни труд”. 

Поколения българчета израстват с образите на братята освободители, 

попиват разказите за героичните битки ,вграждат в съзнанието си 

традицията на признателност за стореното добро.Защото колкото и 

нихилистично да е новото време, колкото и различни да са приоритетите 
на всяко младо поколение , и скептицизмът , и прагматичната деловитост 
са безсилни пред пророчеството на поета „ 

„И днес йощ Балканът щом буря зафаща, 
спомня тоз ден бурен, 

шуми и препраща славата му дивна като някой ек 
от урва на урва 
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и от век на век !”. 

 

Този ек кънти в българската душа и пази нейната самобитност , гърми в 
българското съзнание и не допуска родоотстъпничеството , бичува всеки 

опит за  погазване на  родовата  памет. 
Без съмнение извън патетиката на великия акт на освобождението има 
много житейски въпроси,които вълнуват със своята настойчивост.Един от 
тях е за мотивацията на  руските войни  да се обрекат курбан на една 
кауза, която би трябвало да им е чужда и далечна. 
Какво ги е карало да напуснат дворянските си гнезда, да загърбят живота 
в необятната руска страна и да се хвърлят в битки с жесток и силен 

противник , да потънат в тъмната  дива и непозната част от Европа, 
принадлежаща по-скоро към ориента! 
Обяснението в никакъв случай не е еднозначно . 

От една страна са историците със своите  научно обосновани и 

педантично направени анализи. Те включват и имперската политика на 
Русия, и борбата за надмощие сред великите сили , и стремежът за 
влияние над народите от Балканския полуостров , и тънките политически 

сметки и икономически интереси. И безспорно са прави. Не само защото 

нищо в този свят не е само бяло или безупречно чисто. А защото всяко 

държавно управление дава в жертва редица морални категории.   

От друга страна напира много силният романтичен повей на славянската 
солидарност , на братската подкрепа, на дълбоката симпатия  към 

необятната  и много близка  Русия . Каквато и да е обективната истина  за 
българите руският император Александър ІІ си остава  цар освободител ,а 

руският народ- могъщият и добър  дядо Иван , и в това прозвище е 

съсредоточена цялата неунищожима и признателна българска любов. 

В навечерието на празника, заедно с поклона пред саможертвата на 
освободителите- руски , финландски, румънски войни и български 

опълченци ,пред костницата –светилище  поднасяме  и уверенията си, че 
жертвите не са били нахалост, че хората от нашия град са заслужили 

свободата си  ,защото има какво да покажем на света  , защото в много 

неща сме били и сме сред първите, защото  имаме амбицията и куража да 
вървим напред ,без да забравяме  историята си. 

Изкушавам се да цитирам едно определение за нашия град на 
големия родолюбец, творец, журналист и културен деец  на Разград 

Радослав Райчев, който малко преди да ни напусне  остави алманах за 
бележити разградчани, наречен „Пътуване през годините „ 

„Провинциален?!Да, що се отнася до географското му и административно 

статукво,но не и в духовно отношение. Благодарение на първопроходците 
–известни наши съграждани, Разград изпреварва през столетията далеч 
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по-големи градове в страната с пиетета си към най-напредничавите 
европейски начинания.” 

 Нека знаят наследниците на достойните войни, че предците им са 
положили кости  в духовно средище на будни и напредничави българи, 

чиято първа работа е била да съградят паметник в памет на загиналите и 

никога да не забравят да се поклонят пред него. Основният камък на 
мавзолея , построен по проект на австрийския архитект Фридрих 

Грюнангер ,живял по това време в града ни , е положен на 01.03/1879.г. от 
княз Дондуков –Корсаков . 

Като хора с чувство за дълг и усет за държавност разградските 
първенци  дни след тържественото посрещане на освободителите се 
захващат да градят новото административно устройство на града ни. Още 
на 05.02/ 1878.г. военният комендант на Разград поручик Василий 

Василиевич Вознесенски свиква по личните граждани за избор на първия 
общински съвет. Той е имал осемчленен състав  и функциите му 
удивително приличат  на нашите – по правилното събиране и 

разпределение на данъците , хигиенизиране на града, организиране на 
здравеопазването и на учебното дело, по стопанисване на общинските 
банки, имоти , аптеки. 

За първи кмет на града е избран известния търговец Георги 

Попов………… 

И СЕ ЗАХВАЩА ПИСАНЕТО НА НОВАТА ИСТОРИЯ НА 

ОСВОБОДЕНИЯ НИ ГРАД КАТО ЧАСТ ОТ СВОБОДНОТО НИ 

ОТЕЧЕСТВО. 

Низ от личности и дела, будещи възхита …….. 

- КНЯЗ АЛЕКСАНДЪР ДОНДУКОВ-КОРСАКОВ-руски генерал и 

държавник,върховен императорски комисар, оглавявал гражданската и 

военна власт в България до избиране на Александър  Батенберг за 
български княз, освободител на Разград и негов почетен гражданин ; 

-ЕКЗАРХ ЙОСИФ- духовен титан,бележит църковен и просветен 

деец,прозорлив политик,умел дипломат и мъдър духовник, щедър дарител 

на местното просветно дело .Патрон на разградската езиковата гимназия. 
-Академик АНАНИЕ ЯВАШОВ –много заслужил за града 

възрожденец с многостранни научни интереси ,главно в природните науки 

, учебното дело и археологията.пръв дава идеята за разкопките на древния 
Абритус. 

-НИКОЛА ИКОНОМОВ- Жеравненеца- първият възрожденски 

учител, поставил образованието в града ни на светска основа , въвел 

взаимоучителната метода. 
-СТАНКА НИКОЛИЦА СПАСО -ЕЛЕНИНА ,първата 

еманципирана българка и книжовница ,съпруга на Никола Икономов 
,автор на първото българско стихотворение , написано от жена. 
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-ФРИДРИХ ГРЮНАНГЕР ,австрийски архитект, по чиито проекти 

са построени мавзолеят –костница и сградата на гимназията в Разград 

,както окръжното управление в Русе, представляващо първата 
административна сграда в България . 

И още много първопроходци – Иван Ведър-първият български 

железничар,създател на първото класно училище ,масон; Хриса 

Карапеева,първата жена -  актриса в България, Димо Хранов, създател на 
първата читалищна библиотека в страната ,преводач в щаба на ген. Гурко 

по време на Руско-турската освободителна война. 
И ОЩЕ –Илия Бърнев-родоначалник на симфоничното дело в града, 

ВАНЯ Миланова –световноизвестна цигуларка. 
Основателно самочувствието ни се подклажда от връзката на града ни с 
Г.С.Раковски създал агитационен комитет за подпомагане на 
въстание,Ангел Кънчев,Феликс Каниц, Васил Друмев, Ибрахим паша  и 

Митхат паша , оставили след себе си строителни шедьоври, Иван 

Багрянов, Сава Доброплодни, Сава Катрафилов Антон Страшимиров, 
Христо Борина, проф.Боян Пенев –талантлив литературен критик, 
ерудит,Димитър Ненов, Илия Петров, Данаил Дечев,–историята ни 

прелива от музика, живопис, поезия от висша класа. 
Силна традиция има в спорта , в наукта и в редица области на 
обществения живот. 

Но най-голямото ни достойнство е , че сме се научили на 
толерантност и взаимно уважение. Съдбата  ни е предопределила да 
живеем в средище на различни култури , етноси и религии. Мъдрият 
народен дух е избрал за мото на живота си „ единство в многообразието „ 

……, а по-късно обединена Европа го възприема за свой девиз . 
На такъв ден най- приляга да посочим приоритетите си и да изразим 

програмните си задачи за мандатните  години на местния 
парламент.Убедена съм, че ще изразя общата ни воля да съхраним  

извоювания през годините авторитет , да надградим постигнатото и да 
сложим своя отпечатък в борбата за утвърждаване мястото  на 
Разградския общински  съвет сред първите в страната.  

Затова ,мои уважаеми колеги искам да ви благодаря за ясната заявка, 
която дадохме към местната общност , че общинският съвет е средище за 
доказване на идеи и политика, а не арена за лични битки и дребнави 

страсти.Ние ще спорим, ще защитаваме различни позиции, ще подкрепяме  
или не предложени решения, ще мислим и ще се борим за онова,което 

смятаме за най-правилно. Това хората ще го разберат. Но няма да ни 

простят, ако забравим или нарушим клетвата си да поставяме интересите 
на Община Разград над всичко останало. Заради традициите, заради 

достойнството на всички ни , заради амбициите да направим най-доброто 

за нашия град и за  неговите хора. 
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За да можем на следващия, и на по- следващия ,и на всеки следващ 28 

януари с гордост да отбелязваме, че сме заслужили  извоюваната с много 

братска кръв вековно жадувана свобода ! Че  сме осъзнали и оценили 

щастието  сами да градим съдбата си! 

И че  няма да пропилеем завещаното ни богатство – да живеем, творим и 

работим в свободна България! 
Честит празник, уважаеми съграждани ! 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Уважаеми общински съветници, 

Дами и господа, 
Давам думата на дългогодишния кмет на Разград Венелин Узунов за 

приветствие по случай Празника. 
 

Г-н Венелин Узунов – дългогодишен кмет на Община Разград 

Уважаема госпожо Председател и общински съветници, 

Уважаеми господин Областен Управител, 

Уважаеми Заместник кметове, 
Скъпи съграждани и гости на Разград, 

Когато през 1994 година решавахме кой ден да изберем за Празника 
на нашия град имаше доста предложения и всяко от тях имаше своите 
силни аргументи. Но всяко едно от тях когато се съпоставяше с 
мразовития 28 януари изведнъж губеше своя духовен заряд. От далечната 
1878 година до днес за поколенията разградчани този ден неизменно се 
свързва с две думи: почит и признателност. За да потвърдя това ще си 

позволя да споделя един пример, който по много убедителен начин 

определя моралната и нравствената характеристика на нашите 
съграждани. През 1996 година на официално посещение в България беше 
тогавашния руски премиер Виктор Черномирдин. Бях поканен на вечерята 
в негова чест. Когато Посланика на Русия в България Александър Авдеев 
ме представи на Премиера думите му бяха дословно следните: „Господин 

Премиер, когато в България беше подета кампания за оскверняване на 
руските паметници, то в Разград, войните от Разградския гарнизон 

заставаха за почест, а гражданите падаха на колене пред Мавзолея 
костница където почиват костите на богатирите, на Дондуков Корсаков.” 

Една значителна част от моите предшественици, които имаха принос за 
развитието и изграждането на Разград за съжаление вече не са между 
живите. През 1991 година заварих 11 бивши Кмета. Сега сме само трима. 
Затова и от името на отсъстващите Иван вълчев и Пенко Ганев заставам 

пред вас, да да ви благодаря и поздравя с нашият Празник. По неписано 

правило Празника винаги е повод за равносметка. Макар и малък, макар и 

лишен от атрактивни, географски и природни дадености, през годините на 
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прехода нашият град много често се номинираше и сочеше за 
положителен пример как Кмет – Общински съвет и администрация с 
добра воля и професионализъм преодоляват предизвикателството на 
времето. Как един град зареден с динамит, края на 80-те години го 

превърнахме в национален модел за етническа толерантност, как на 
мястото на десетките съборени и отчуждени сгради станали жертва на 
прословутата корпусна програма, изградихме със свои сили и средства 
техническата и социалната инфраструктура на Разград. С изненада нашите 
гости констатират, че превърнахме града в един от най – чистите, 
подредени и осветени градове, с много цветя и прекрасни кътчета за 
отмора. С впечатляващи Международни фестивали, конкурси, а сега и със 
зашеметяващите успехи във футбола. След като бях Кмет на нашия град, 

Председател на НСОРБ, Председател на Комисията по бетствия и аварии в 
40-тото Народно събрание и Секретар на Президента по местната и 

регионална политика, позволявам си да ги изредя за да ви припомня, че 
през всичките тези 20 години съм бил пряко и неизменно свързан с 
местната власт в България. Затова мога най – отговорно да заявя и то не 
като фраза, а като изтрадан личен опит, че от всички власти в България, 
най- високо стои местната защото тя е най-близко до хората. Гордейте се, 
че работите за хората.  

Вие, уважаеми госпожи и господа, общински съветници, заместник 
кметове, имате своята отговорна мисия и аз от сърце ви пожелавам здраве, 
сили и кураж да я реализилате за да могат нашите съграждани да се радват 
на най – доброто място за живот, бизнес, а вече и на футбол не само в 
Североизточна България, а в цяла България.  
 Честит Празник и на Добър път! 

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Уважаеми дами и господа, 
 По случай Празника са получени поздравителни адреси от видни 

наши съграждани, които изказват благопожеланията си за гражданите на 
Община Разград: 

= от Народно събрание на Република България – д-р Хасан Адемов, 
народен представител в 41 Народно събрание: 
 Уважаеми общински съветници, 

 Приемете сърдечните ми поздравления по повод 134 годишнина от 
Освобождението на гр. Разград. За деветнадесети  път с много празнични 

инициативи и настроение разградчани отбелязват Деня на града. За мен е 
изключителна чест да пожелая на вас и на всички жители на град Разград 

много здраве, благоденствие, лично щастие и професионални успехи.  

Честит Празник! 
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= Поздравителни адреси са получени от проф. д-р Захари Захариев – 

Председател на Федерацията за приятелство с народите на Русия и ОНД и 

Председател на Фондация „Славяни”; 

= инж. Боян Бояджиев – Председател на Управителния съвет на 
Земляческо сдружение „Лудогорие”; 

= Ваня Миланова – Почетен гражданин на Разград; 

= Янка Такева – Председател на Синдиката на българските учители; 

= Пламен Стоилов – Кмет на Община Русе; 
= д-р Красимир Мирев – Кмет на Община Търговище; 
= Ахмед Ахмедов – Кмет на Община Цар Калоян; 

= д-р Мария Копанарова – Председател на Общински съвет Разлог; 
= Драгомир Николов – Директор на Дирекция „Регионална служба по 

заетостта” Русе; 
= Теменуга Газдова – Управител на „Биовет” АД клон Разград; 

= д-р Иван Петров – Изпълнителен директор на МБАЛ „ Св.св. Иван 

Рилски” Разград; 

= Петя Донова – Управител на Фондация за прозрачни регламенти. 

 

 Уважаеми колеги общински  съветници, изпълнихме първа точка от 
нашия Дневен ред поради което преминаваме към втора точка. 
 

ПО ТОЧКА ВТОРА 

ДОКЛАДНИ ЗАПИСКИ 

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 В Общинския съвет са постъпили две докладни записки от Кмета на 
Общината г-н Денчо Бояджиев, които са разгледани по определения за 
това ред в ПК по култура.  

С Т А Т И Я 1 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Давам думата на Заместник Кмета господин Любимир Цонев, който 

по силата на Заповед на Кмета е упълномощен да представи докладната 
записка, която е с вх. № 45. 

 

 

Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев – кмет на Община 
Разград 

Относно: Приемане решение на Общински съвет за удостояване 

със звание  „Почетен гражданин на град Разград”. 

 

 Имате думата господин Цонев. 
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 Г-н Любомир Цонев – зам. кмет на Община Разград 

 Уважаема госпожо Председател, 

 Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 

 Съгласно приетия с Решение № 610.4 на Общински съвет по Протокол 

№  34/27.03.2006г. Правилник за символите, почетни звания, наградите и 

паметните знаци на Община Разград със званието „Почетен гражданин на 
град Разград”, се удостояват български и чужди граждани, с особени заслуги 

към града, общината и Родината във всички области на обществения живот. 
 Във връзка с 28 януари – Ден на Разград до кмета на общината са 
постъпили  предложения за удостояване със званието „Почетен гражданин 

на град Разград” както следва: 
 

            1. За удостояване със званието „Почетен гражданин на град Разград” 

на КИРИЛ ПЕТРОВ ДОМУСЧИЕВ – бизнесмен, инвестирал успешно в 
проекти на територията на Община Разград са постъпили две предложения: 
от Инициативен граждански комитет с председател Здравко Душков - 

спортен журналист и от Групата съветници на Българска социалистическа 
партия в състава на Общински съвет – Разград, с ръководител Стоян 

Димитров. 
Кирил Домусчиев е роден на 18 април 1969 г. в гр. София. Завършил 

Испанска езикова гимназия през 1988г. в София. През 2002 г. се дипломира в 
Технически университет със специалност „Индустриален маркетинг и 

мениджмънт. Владее английски, испански и руски език. 
През 1990 г. заедно с брат си Георги Домусчиев основават търговска 

компания „Кимаго”ООД. Години по-късно разширяват дейността си. През 
1996г. учредяват „Напредък Холдинг” АД, като част от структурата на 
холдинга е компанията „Хювефарма” АД, създадена и отговорна за 
инвестициите във фармацевтичния бизнес. През 2000г. „Хювефарма” АД 

придобива 56 процента от акциите на „Биовет” АД. В град Разград 

дейността на „Биовет” АД стартира през 2005г. За изминалите 6 години в 
„Биовет” АД са направени инвестиции за около 14 милиона лева. В резултат 
на тези вложения в разградския завод се създаде стабилна и модерна база за 
производство. На този етап „Биовет” се превърна в най-големия работодател 

на територията на Община Разград. Преди месеци се извърши и първата 
копка за  разширение на „Биовет”, което ще даде възможност да бъдат 
открити повече от 200 нови работни места. 

 Преди година г-н Домусчиев инвестира и във футболния проект ПФК 

„Лудогорец1945”, което спомогна за кратко време отборът да премине  от 
„В”, „Б” РФГ, да вземе купата за първо място и да придобие правото в 
първенството на България 2010/2012 да се състезава в „А” професионална 
футболна група. 
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В сътрудничество с общината и благодарение на инициативността на 
бизнесмена и неговата съпричастност към футбола, бе обновен градския 
стадион „Лудогорец – Арена”, лицензиран по критериите на УЕФА с 
четвърта степен. Отличното представяне на отбора в „А” група и 

перспективите за участие в евротурнирите са добра предпоставка за нови 

инвестиции в модернизацията на градския стадион „Лудогорец Арена”, 

който трябва да отговаря на изисквания на УЕФА, за да може да е домакин 

на мачове от европейски мащаб. 

В границите на „Биовет” АД г-н Домусчиев изгражда и стадион за 
Детско юношеска школа на ПФ Лудогорец  1945”  по образец на 
европейският гранд „Барселона”, където се обучават повече от 160 деца. 
Детско – юношеска школа по футбол на „Лудогорец” е притегателен център 

за талантливи деца. Благодарение на братя Домусчиеви младите таланти се 
настаняват в ремонтирани два етажа от Средношколско общежитие. 
Амбицията е до края на годината в Детско – юношеска школа по футбол на „ 

Лудогорец” да се обучават 200 деца. 
            Г-н Кирил Домусчиев донесе много положителни емоции и радост на 
гражданите на нашата община, а опитът и енергията, които влага в работата 
си, стремежът да покорява нови хоризонти е пример за възхищение и 

подражание. 
            2. За удостояване със званието „Почетен гражданин на град Разград” 

на ГЕОРГИ ПЕТРОВ ДОМУСЧИЕВ – бизнесмен, са постъпили две 
предложения: от Инициативен граждански комитет с председател Здравко 

Душков – спортен журналист и от Групата съветници на Българска 
социалистическа партия в състава на Общински съвет – Разград, с 
председател Стоян Димитров. 

Георги Домусчиев е роден на 6. 08. 1972 г. в град София. Завършва 
Френска езикова гимназия през 1991 г., а през 2002 г. получава висшето си 

образование в Технически университет - София със специалност 
„Индустриален маркетинг и мениджмънт”. Владее свободно английски, 

френски и руски език. 
Г-н Георги Домусчиев е един от мажоритарните собственици на 

компанията за фармацевтични и ветиринарно медицински продукти 

„Хювефарма” и „Биовет”, развиваща дейността си на територията на нашия 
град и дала възможност за работни места на нашите съграждани. 

Предприятието е от малкото държавни фирми, което след приватизацията не 
само оцелява, но и просперира. Произвежда стотици ветиринарни 

медикаменти, витамини и антибиотици, които се изнасят в повече от 70 

държави по света. Преди пет месеца се даде старт на разширяването на 
компанията, което означава нови работни места за община Разград. Когато 

се говори за инвестиции в град Разград, непременно ще се споменават 
имената на двамата братя Георги и Кирил Домусчиеви. Преди година и 
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полови братята инвестираха и във футболния проект – ПФК „Лудогорец”. 

Факт е, че отборът показва най-добра игра в групата на майсторите и за 
есенния полусезон на първенството завърши на първо място. С бързи 

темпове и благодарение инициативността на двамата братя Домусчиеви, 

както и с помощта на Община Разград бе изграден градския стадион 

„Лудогорец – Арена”. 

Г-н Домусчиев съдейства чрез футбола името на нашия град да не 
слиза от страниците на централните медии, а интересът към ПФК 

„Лудогорец” да излезе извън пределите на страната ни. Той е харизматичен, 

всеотдаен, амбициозен и ще спомогне за реализиране на бизнес проекти в 
град Разград. 

 Предвид гореизложеното предлагам на вашето внимание проект за  
 

РЕШЕНИЕ: 

 

1. Общински съвет -  Разград удостоява със званието „Почетен 

гражданин на град Разград” КИРИЛ ПЕТРОВ ДОМУСЧИЕВ за принос в 
икономиката на община Разград чрез инвестиции в развитие и модернизация 
на „Биовет”АД – клон Разград, в развитието на разградския футбол и за 
изграждане на стадиона „Лудогорец- Арена”, и стадиона за Детско 

юношеска школа по футбол.  

2. Общински съвет – Разград удостоява със званието „Почетен 

гражданин на град   Разград” ГЕОРГИ ПЕТРОВ ДОМУСЧИЕВ за 
особени заслуги към развитието на икономиката и спорта в община 
Разград, за развитието на ПФК „Лудогорец” и Детско – юношеска школа 
по футбол.  

Уважаеми дами и господа, 
Имате думата за подкрепа по направеното предложение. Благодаря.  
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря господин Цонев. Тази докладна записка беше разгледана 
в ПК по култура, културно – историческо наследство и духовни ценности. 

Ще помоля нейният председател господин Румян Занев, да ни запознае с 
хода на дебатите и решението, което взе комисията. Имате думата 
господин Занев. 

 

Г-н Румян Занев – Председател на ПК 

Уважаема госпожо Председател, 

Дами и господа, колеги, 

В комисията по култура бе разгледана докладната записка на Кмета 
на Община Разград Денчо Бояджиев за удостояване със званието „Почетен 

гражданин на град Разград” Кирил Петров Домусчиев и Георги Петров 
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Домусчиев. Седемчленната комисия гласува със 7 гласа „ЗА”, без 
„против” и  „въздържали се”.  

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря господин Занев. Тъй като съгласно Правилника за 
почетните звания право да бъде вносител на такава докладна записка има 
Кмета, няма да ви давам думата за предложения. Имате думата за въпроси, 

становища и изказвания по докладната записка. Заповядайте. Заповядайте 
господин Димитров.  

 

Г-н Стоян Димитров – ПП „БСП” 

Уважаеми общински съветници, 

Уважаеми дами и господа, 
Званието „Почетен гражданин на град Разград” вече има не малка 

история и с това звание са удостоени десетки изтъкнати наши съграждани 

и други личности, които са допринесли за икономическото и социалното 

развитие на града и на общината. Убеден съм, че и вие ще констатирате, 
че рядко има случаи при които с такова мнозинство и с такава подкрепа в 
разградската общественост и в комисията на Общинския съвет се изразява 
становището по повод предложението на Кмета на Общината. И това не е 
случайно. Като изслушахме предложението на господин Цонев от името 

на вносителя ние не можем да не се съгласим с изтъкнатите доводи и 

съображения. Но, без да изпадаме в излишна патетика и приповдигнатост 
на дискусията не можем да не констатираме особеното, което отличава 
сегашното обсъждане на номинациите за това най – високо звание в 
нашия Общински съвет. На първо место, става въпрос за двама от най – 

изтъкнатите представители на българския национален бизнес. Нещо, 

което е много важно и което ние трябва да ценим. На следващо место: 

Става въпрос за хора ангажирани с Разград, които до преди няколко 

години не са имали особени връзки с града и с района ни, но това, което те 
направиха за града и общината през последните няколко години води до 

една естествена и заслужена благодарност и признателност на първо 

место на стотиците разградски семейства, които имат осигурена работа и 

доходи и които могат да разчитат и занапред в едно успешно развиващо се 
предприятие. Казвам тези неща защото за жалост имаме и други печални 

примери. Фармацевтичния завод е един от успешните примери за 
стопанисване, ръководство и управление на едно предприятие в 
променените условия за развитието на нашата страна. В района на гара 
разград обаче имаме друг пример с отрицателен знак. И това е добрия 
шанс на Разград и на Общината в лицето на господата Домусчиеви да 
получи хора които успешно да ръководят и да управляват такова голямо и 

значимо за Разград предприятие. На второ место: Това е естествената 
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благодарност на хилядите почитатели и привърженици на спорта, но тук 
също има една особеност, не са малко случаите при които представители 

на едрия бизнес се ангажират с развитието на спорта. Но едностранчиво, 

мимолетно, а тук в Разград сме свидетели, че се развива не само 

висококласния, професионален елитен спорт, но се и създава материална 
база и се създават условия за развитие на спорта на подрастващите. А, 

това е чудесно. На фона на бетствията, които ни сполетяват като дрога, 
престъпност, духовен упадък, развитието на спорта е една гаранция, че в 
Разград ние ще можем успешно да се борим от тези злини на нашето 

съвремие. Затова и от името на групата съветници от БСП, а съм убеден, 

че и от другите групи колеги общински съветници ние изразяваме нашата 
подкрепа на предложенията на Кмета на Община Разград и се надявамзе и 

занапред господата Кирил и Георги Домусчиеви да бъдат такива приятели 

и сторонници за развитието на Разград  каквито са и досега. В лицето на 
Общинския съвет, а съм обеден и цялата общинска администрация и 

цялата общественост на Разград те ще имат едни коректни партньори и 

хора, с които ще можем заедно да пработим за развитието на Разград и 

Общината. С тези думи призовавам колегите си общински съветници да 
подкрепят внесената докладна записка и проекта за решение представени 

от господин Любомир Цонев.  
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря господин Димитров. В залата присъства и господин 

Здравко Душков, представител на Инициативен комитет от 
гражданството, който също издигна кандидатурата на двамата братя 
Домусчиеви за завоюване на Почетното гражданство на град Разград.  

Уважаеми колеги, 

Имате думата за становища, изказвания. Ако няма прекратявам 

дебатите и ще преминем към гласуване. Преди това обаче ще ви помоля да 
уточним начина на гласуване. Основанието на тази докладна записка е 
чл.21, ал.1, т.22 от ЗМСМА, което предполага обикновено мнозинство и 

електронно гласуване, но тъй като в диспузитива на решението има две 
точки моето предложение е да гласуваме докладната записка анблок. 
Очаквам вашето становище. Има ли предложения за отделно гласуване на 
двете точки от диспузитива на решението? Ако няма, приемаме, че ще 
гласуваме анблок поради, което ви моля да се възползвате от правото си 

да дадете вашия вот чрез електронната система за гласуване. 
 

Общинският съвет взе следното  

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 66 
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Във връзка с 28 януари – Ден на Разград до кмета на Община 

Разград са постъпили предложения за удостояване със званието 

„Почетен гражданин на град Разград” на следните граждани: КИРИЛ 

ПЕТРОВ ДОМУСЧИЕВ и ГЕОРГИ ПЕТРОВ ДОМУСЧИЕВ. 

Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.22 и ал.2 от 

ЗМСМА, чл.6, т.21 от Правилника за организацията и дейността на 

Общински съвет – Разград, неговите комисии и взаимодействието му с 

общинската администрация /Мандат 2011-2015/, чл.8 и чл. 19 ал. 1 от 

Правилника за символите, почетните звания, наградите и паметните 

знаци на Община Разград, Общински съвет – Разград, с 28  гласа „ЗА”, 

„против” - няма, „въздържали се” - няма, 

 

Р Е Ш И : 

 

1. Общински съвет -  Разград удостоява със званието „Почетен 

гражданин на град Разград” КИРИЛ ПЕТРОВ ДОМУСЧИЕВ за принос 

в икономиката на община Разград чрез инвестиции в развитие и 

модернизация на „Биовет” АД – клон Разград, в развитието на 

разградския футбол и за изграждане на стадиона „Лудогорец - Арена”, и 

стадиона за Детско юношеска школа по футбол.  

2. Общински съвет – Разград удостоява със званието 

„Почетен гражданин на град   Разград” ГЕОРГИ ПЕТРОВ 

ДОМУСЧИЕВ за особени заслуги към развитието на икономиката и 

спорта в община Разград, за развитието на ПФК „Лудогорец” и 

Детско – юношеска школа по футбол.  

3. Настоящето решение да бъде изпратено на кмета на 

Община Разград и Областен   управител на Област Разград в 7-дневен 

срок от приемането му. 

4. Настоящето  решение подлежи на оспорване по реда на 

АПК пред  Административен съд Разград.  

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Честито, господа Домусчиеви! 

 

С Т А Т И Я 2 

 

Докладна записка от Денчо Бояджиев – кмет на Община Разград  

Относно: Удостояване с  „Почетен знак за принос към 

икономиката на Община Раград „. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 
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Давам думата на Заместник Кмета господин Любимир Цонев, който 

по силата на Заповед на Кмета е упълномощен да представи докладната 
записка, която е с вх. № 46. 

 

Г-н Любомир  Цонев – Зам. кмет на Община Разград 

Уважаема госпожо Председател, 

Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 

 

Съгласно приетия с Решение № 610.4 на Общински съвет по 

Протокол №  34/27.03.2006г. Правилник за символите, почетни звания, 
наградите и паметните знаци на Община Разград с „Почетен знак за 
принос към икономиката на Община Разград” се удостояват институции, 

организации, стопански субекти, както и научни работници, инженери и 

техници, икономисти, селскостопански дейци и др., които имат 
значителен принос за създаване и развитие на икономиката на Община 
Разград.  

            В Община Разград е получено предложение от УС на Регионална 
търговско-промишлена  и земеделска камара - Разград, подписано от 
Симеон Захариев за удостояване с „Почетен знак за принос към 

икономиката на Община Разград” фирма „СТИНГ”АД.    

             През тази година се навършват двадесет години от основаването 

на фирма „СТИНГ” АД., със седалище град Разград. За изминалия период 

от малка фирма с регионално значение, тя се превърна в един от водещите 
вносители и търговци на лекарствени продукти в България, със 
средногодишен ръст на продажбите над 15 на сто. Този успех е постигнат 
в резултат на инициативно ръководство, изграждане на функционални 

складови бази, въвеждане на съвременни методи на управление и система 
за контрол на качеството. Фирмата разполага с пет складови бази – София, 
Пловдив, Варна, Бургас, Разград и осигурява покритие в национален 

мащаб. 

 Годишният оборот на „СТИНГ” АД е над 380 млн. лв.Персоналът 
надхвърля 700 души, от които повече от 300 са с разградски произход. В 

Разград работят над 80 човека. Компанията е един от най- големите 
данъкоплатци в Община Разград. 

 Тази година акционерното дружество започва изграждане на нова 
модерна складова база в Разград с инвестиции над 4 млн. лева. 
 Във връзка с гореизложеното предлагам на вашето внимание проект 
за РЕШЕНИЕ: Общински съвет - Разград удостоява с „ ПОЧЕТЕН ЗНАК 

ЗА ПРИНОС КЪМ ИКОНОМИКАТА НА ОБЩИНА РАЗГРАД” фирма 
„СТИНГ” АД  – по случай 20-годишнината от създаването на фирмата със 
седалище град Разград, за големите стопански постижения, и принос в 
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развитието на икономиката на общината. За осигуряването на 80 работни 

места в град Разград. 

 Моля, да подкрепите проекта за решение. 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря на вносителя. И тази докладна записка беше разгледана в 
ПК по култура, културно – историческо наследство и духовни ценности. 

Давам думата на нейния председател господин Румян Занев, да ни 

запознае с дебатите резултата от проведеното гласуване. Заповядайте, 
господин Занев. 

 

Г-н Румян Занев – Председател на ПК 

Уважаема госпожо Председател, 

Дами и господа, колеги, 

В комисията по култура се разгледа докладната записка на Денчо 

Бояджиев – Кмет на Община Разград за Удостояване с  „Почетен знак за 
принос към икономиката на Община Раград” – фирма „СТИНГ” АД. 

Седемчленната комисия гласува със 7 гласа „ЗА”, „против” и „въздържали 

се” – няма.  
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря господин Занев. Уважаеми колеги, имате думата за 
въпроси към вносителя, изказвания и становища. Има ли желаещи? 

Заповядайте д-р Заимов. 
 

Г-н Владимир Заимов – ПП „БСП” 

Познавам господин Георги Здравков от дълго време. Искам да 
изразя моята подкрепа за това предложение и като лекар и като работил 

във фирма конкурентна на на фирма „СТИНГ”. Работата на фирмата 
винаги се е отличавала с лоялност на пазара, с разширяване на 
териториите не за сметка на другите. Освен бизнеса Георги Здравков и 

неговата фирма развиваше и широка благотворителна дейност. Както вече 
се спомена и в докладната записка повече от половината работещи във 
фирмата са от Разград, независимо дали са в София или другите градове 
където фирмата има бази. Помагал е многократно на хора които са имали 

нужда от медикаменти, на здравните заведения в региона затова заставам 

зад това решение и го подкрепям искрено и препоръчвам и на колегите си 

да направят това.  
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 
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Благодаря господин Заимов. Уважаеми колеги, в залата е господин 

Георги Здравков, представител на фирма „СТИНГ” . Имате думата за 
становища. Заповядайте госпожо Монева. 

 

Г-жа Добринка Монева – ПП „БСП” 

Уважаеми съграждани, 

Уважаеми колеги, 

Традиция е на заседанията, които са посветени на 28 – ми, ние да 
удостояваме хора с най-високите звания  така както стана с „Почетния 
гражданин на Разград” и аз със своята вътрешна убеденост подкрепих 

двамата братя Домусчиеви за приноса който имат за развитието на 
икономиката, на футбола и на всичко това, което е в Разград. С пълната си 

убеденост днес ще подкрепя в заседанието и „Поачетния знак за принос 
към икономиката” на фирма „СТИНГ”. Дори аз мисля, че ние сме 
закъсняли. Двадесет години фирма „СТИНГ” работи и голямата част от 
хората които са в Разград работят в складовете, които са на различни 

места, които бяха посочени и в докладната записка. Всичко това, което е 
направено през тези години като един от големите данъкоплатци и то в 
Разград, като жест към хората, които са от Разград, че им се дава работа на 
различните места, за новостите, които се въвеждат в лекарствените форми, 

за помощта, която е указвала тази фирма към хората които имат нужда 
считам, че определено, заслужено е днес да подкрепим с „Почетния знак 
за принос към икономиката” фирма „СТИНГ”. Ще гласувам с пълната си 

убеденост.  
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря госпожо Монева. Има ли други желаещи да се изкажат? 

Не виждам. Прекратявам дебатите. Преминаваме към гласуване. Тази 

докладна записка е с основание чл.21, ал.1, т.23 от ЗМСМА, което 

предполага електронно гласуване и обикновено мнозинство. Моля, 
използвайте електронната система за гласуване.  

 

Общинският съвет взе следното  

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 67 

 

Получено е предложение от УС  на Регионалната търговско – 

промишлена и земеделска камара – Разград за удостояване с 

„Почетен знак за принос към икономиката на Община Разград” 

фирма „СТИНГ” АД.  
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Предвид гореизложеното, както и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 

от ЗМСМА, чл. 10, ал. 2 и чл. 19, ал. 3 от Правилника за символите, 

почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград, 

Общински съвет – Разград, с 28  гласа „ЗА”, „против” - няма, 

„въздържали се” - няма, 

РЕШИ: 

 

1. Общински съвет - Разград удостоява с „ ПОЧЕТЕН ЗНАК ЗА 

ПРИНОС КЪМ ИКОНОМИКАТА НА ОБЩИНА РАЗГРАД” фирма 

„СТИНГ” АД  – по случай 20-годишнината от създаването на 

фирмата със седалище град Разград, за големите стопански 

постижения, и принос в развитието на икономиката на общината. За 

осигуряването на 80 работни места в град Разград.  

2. Настоящето решение да бъде изпратено на кмета на Община 

Разград и Областен управител на Област Разград в 7-дневен срок от 

приемането му. 

Настоящето  решение подлежи на оспорване в срок по АПК пред 

Административен съд Разград.  

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Честито на новите „Почетни граждани на Разград”,  

Честито на носителя на приза за „Принос към икономиката на 
Община Разград”.  

Уведомявам ви така ,както е посочено и в поканата за днешната 
тържествена сесия, че връчването и публичното обявяване на двете 
решения на Общинския съвет  ще стане от 18.00 часа пред гражданството 

в сградата на Културния център. 

С това изчерпахме дневния ред. 

Благодаря на всички колеги, благодаря на гражданите. 
Заповядайте в 18.00 часа в новия театър.  

Закривам тържественото заседание на Общински съвет Разград в 
16.30 часа. 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ:  /П/ Не се чете 
/ Милена Цанева / 

  ПРОВЕРИЛ СЕКРЕТАР: /П/ Не се чете 
/Наско Анастасов / 

       

 


